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Αθήνα, 4 Ιουνίου 2021 

 

 

Ε Ρ Ω Τ Η Σ Η 

Προς 

Κύριο Υπουργό Ανάπτυξης και Επενδύσεων 

 

ΘΕΜΑ: «Ένταξη των οικογενειακών επιχειρήσεων τουριστικών καταλυμάτων και 

τουριστικών λεωφορείων, που δεν απασχολούν εργαζόμενους, στη δράση για την 

επιχορήγηση λειτουργικών δαπανών» 

 

Κύριε Υπουργέ, 

 

Η κυβέρνηση, δείχνοντας αντίληψη και αίσθηση της πραγματικότητας, ενεργοποίησε 

μια νέα δράση προϋπολογισμού 350 εκατομμυρίων ευρώ, για την παροχή κεφαλαίου 

κίνησης στις τουριστικές επιχειρήσεις με σκοπό την επιχορήγηση λειτουργικών δαπανών 

προκειμένου να στηρίξει την προσπάθεια επανεκκίνησής τους. 

Η συγκεκριμένη δράση χρηματοδοτείται μέσω του Επιχειρησιακού Προγράμματος 

«Ανταγωνιστικότητα- Επιχειρηματικότητα- Καινοτομία» (ΕΠΑνΕΚ) του ΕΣΠΑ 2021 – 

2027 και έχει ως δυνητικά ωφελούμενους και δικαιούχους: 

- Ξενοδοχεία, καταλύματα, ενοικιαζόμενα δωμάτια 

- Τουριστικά γραφεία και πρακτορεία 

- Επιχειρήσεις εκμετάλλευσης τουριστικών λεωφορείων. 
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Τα κριτήρια ένταξης των επιχειρήσεων στη συγκεκριμένη δράση είναι η νόμιμη 

λειτουργία, η μείωση κατά 30% του τζίρου το 2020 σε σχέση με το 2019, ενώ τίθεται ως 

προϋπόθεση να απασχολούσαν ένα τουλάχιστον εργαζόμενο το 2019. 

Η συγκεκριμένη προϋπόθεση λειτουργεί απαγορευτικά για τις μικρές οικογενειακές 

επιχειρήσεις τουριστικών καταλυμάτων και τουριστικών λεωφορείων που συνήθως 

λειτουργούν με την προσωπική εργασία των ιδιοκτητών των μελών της οικογένειας τους. 

Έχουν πληγεί και αυτές οι επιχειρήσεις και θα συνιστούσε άνιση αντιμετώπιση να 

μην ενταχθούν σε αυτή ή άλλη συμπληρωματική δράση προκειμένου να επιχορηγηθούν 

για μέρος των λειτουργικών δαπανών που θα πραγματοποιήσουν αυτό το διάστημα και 

είναι απαραίτητες για την επανεκκίνησή τους. 

 

Κατόπιν των ανωτέρω 

Ερωτάται ο Κύριος Υπουργός 

 

1. Εάν γνωρίζει το πρόβλημα που έχει δημιουργηθεί και συνιστά άνιση αντιμετώπιση 

εις βάρος μικρών οικογενειακών επιχειρήσεων τουριστικών καταλυμάτων και τουριστικών 

λεωφορείων που δεν απασχολούν εργαζόμενους. 

2. Εάν προτίθεται να εντάξει σε αυτή ή σε συμπληρωματική δράση οικονομικής 

ενίσχυσης για την κάλυψη λειτουργικών δαπανών αυτές τις επιχειρήσεις. 

 

Ο Ερωτών Βουλευτής 

Μάνος Κόνσολας 

Βουλευτής Δωδεκανήσου 
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